

**27 января – День воинской славы России: в 1944 году была окончательно снята блокада Ленинграда.**

Можно изучать историю Великой Отечественной войны по учебникам, по архивным документам, можно, если очень повезёт, послушать воспоминания людей, живших в то время, посмотреть документальные и художественные фильмы, прочитать литературные произведения писателей и поэтов о войне. Ученики 6 БН и 9 АН (Б. Афанасьевский, 27) увидели блокадный Ленинград глазами художника Александра Эдуардовича Блэка, пережившего в голодном замерзающем городе самую страшную первую блокадную зиму.

Графические зарисовки А.Э. Блэка – это серое небо, холодные цвета, размытые силуэты и приметы войны – аэростаты, зенитки, военные корабли на Неве, руины домов, пожары, очереди за хлебом и за водой, колонны беженцев. И самое страшное – умершие от голода ленинградцы...

Александр Эдуардович повезло: весной 1942 года в тяжёлом состоянии его эвакуировали в Ташкент, и он остался жив. В 1945 году в Ленинграде с успехом прошла выставка графики Блэка. Ему было предложено продолжить работу над художественной историей обороны города. Художник категорически отказался возвращаться к тем страшным дням.



*125 граммов хлеба.*



*Украли карточки.*



*Белый траур.*